# 无锡首家"康、教、医、养"四位一体医疗机构启用 旺庄社区卫生服务中心实现"三合-

12日一早,搬迁到龙山路20号的旺庄街道社区卫生服 务中心来了不少挂号、配药的周边居民。这一天是新吴区康 复医院、新吴区重度残疾人托养中心、新吴区旺庄街道社区 卫生服务中心正式启用的日子。

#### 家门口的二级医院

"现在方便多了! 走过来就 可以了。"家住新卫生服务中心附 近的顾阿姨正在取药窗口等候取 药,她告诉记者,社区卫生服务中 心原本离她家较远,去一次还要 乘公交。搬迁新址后,距离近了, 设施也更好了。

旺庄街道党工委委员浦咏贤 告诉记者, 旺庄街道的居民比较 多,原来的社区卫生服务中心地 方比较小,经常收到居民群众的 投诉,一直想把社区卫生服务中 心做大做强。"康复医院建成后, 旺庄街道就有了一个二级医院,

可以减少居民群众转诊就医的麻 烦。"浦咏贤说道。

这次启用的新社区卫生服务 中心配备了全自动生化仪、彩超、 挂壁式全科诊疗系统等一批先进 设备。主体建筑包含新吴区康复 养护中心及旺庄街道社区卫生服 务中心。新中心将以"现代化新 型社区卫生服务中心"为目标,采 用智能信息化系统,新增CT、内 窥镜等先进设施,以儿童及成人 康复治疗为特色,兼具社区常见 病诊治及重度残疾人托养的功 能,在无锡乃至省内打造成一流



的"康、教、医、养"四位一体,特色 突出的医疗机构。新中心将设康 复医学科,包含康复大厅1500平 米,理疗、言语及作业治疗区 1000平米以及二层康复住院病 区,重点开展神经康复及儿童康 复。招聘了一批有事业编制的康 复医生及治疗师。

#### 重点打造康复+托养

在医院七楼的病房内,已有 8 名重度残疾人士入住。记者 看到一位阿姨正看着护工给她 的儿子喂食。"自从儿子出事 后,已经花了五六十万元,现在 可以住到这里来,压力减轻了 很多。

旺庄街道社区卫生服务中心 主任钟小强介绍,重症托养病人, 在这里托养的大部分费用由政府

补贴,病人只需承担约十分之一 左右。在托养的同时会针对不同 的病人设计提供个性化的康复医 疗计划。目前这里康复托养的对 象主要是重度残疾人或者家庭条 件比较困难的患者,未来可能会 逐渐放宽条件。

新吴区残联党支部书记陈锡 财表示,托养中心的启用,标志着 新吴区残疾人康复工作又有了一 个新的平台。未来,区残联将突 出融合发展,借助新吴区残疾人 托养中心的平台优势,利用好中 心在技术人员、场地、设备等方面 的资源,通过合作、共建、技术指 导等多种形式,改变目前各街道 社区康复指导站力量薄弱的现 状,实现新吴区重度残疾人托养 中心和各街道残疾人指导站融合 式发展。

#### 建在旺庄覆盖全区

钟小强介绍,无锡市新吴区康 复医院、无锡市新吴区重度残疾人 托养中心、新吴区旺庄街道社区卫 生服务中心"三合一",起到了重点 资源整合的作用。一方面承担了 康复功能和重度残疾人托养,同时 又能满足新吴区旺庄街道社区卫 生服务中心的基本功能。现在全 院有医务人员180余人,床位100

多张,基本可以满足本地居民的康 复医疗需求。今后将继续按照二 级专科医院的规模、质量来建设。

据了解,这所康复医院目前的 服务对象将覆盖全区所有有需求 的居民,7楼已经入住的8名重度 残疾患者就来自新吴区各街道。 "床位是统筹使用的,居民、重度残 疾患者、康复病人共同使用。不局 限哪一层楼属干哪种病人。"浦咏 贤介绍,之前重度残疾人托养是分 散在街道养老院里,平时以托养为 主,现在重点打造康复加托养。希 望借助专业的医护力量开展康复 和托养工作。同时通过资源的重 新配置,缓解周边居民群众看病 难、看病贵、看病等候时间长的问 (晚报记者 张颖 文/摄) 题。

## 无锡汽车站有了自动售药机

本报讯 记者昨从梁溪区市 场监督管理局获悉,今天起,投放 于无锡市汽车站的两台自动售药 机正式开始"工作",乘客在该站 可24小时自助购药。这是《无锡 市自动售药机销售非处方药管理 规定(试行)》试行以来,城区投放 的首批自动售药机。

两台自动售药机设置在无锡 市汽车客运站北广场负一楼售票 处对面和无锡汽车站(公交C 岛)。在售票处对面,记者看到自 动售药机为全封闭设计,外部张 贴有购药操作流程示意图,购药 过程类似自动售货机上自助购买 饮料。机器配有语音通话设备, 消费者可与药师进行通话咨询, 机器显示屏上有所属药品公司的 《营业执照》《药品经营许可证》等 证照及药师执照。工作人员介 绍,售药机可以实时监控、记录药 品存贮的温湿度,出现异常会立 即报警,工作人员会第一时间前

为适应自动售药机这一新业 态在我市的发展,规范自动售药 机销售药品的管理,防范药品安 全风险。今年7月,无锡市市场 监督管理局依据相关法律、法规, 出台了《无锡市自动售药机销售 非处方药管理规定(试行)》,自8 月10日起试行。按照规定,在无 锡市行政区域内依法取得《营业 执照》《药品经营许可证》和《药品 经营质量管理规范认证证书》的 药品零售企业可以设置自动售药 机。自动售药机仅能销售非处方 药(有特殊储存要求、有特殊监管 要求的非处方药除外),不得销售 外方药。

规定要求,自动售药机显著 位置应当标示设置自动售药机的 药品零售连锁门店的药品经营许 可证复印件或影印件、自动售药 机设备编号、服务电话以及投诉 举报电话。自动售药机应配备温



湿度自动监测设备,具备24小时 自动监测、显示、记录自动售药机 内环境温湿度的功能。

据了解,在规定出台前,我市 已在部分高校设立自动售药机进 行前期试点,目前全市范围内已 投放自动售药机20余台,主要集 中在高校及人流密集区域。今 后,我市市场监督部门会对自动 售药机加强监督检查,如发现不 符合相关规定的售药机,将会作 出清退处理。 (刘娟 文/摄)

### 多一份坚持 多一份收获

招商银行有很多不同的岗位,只要 你抱有一份认真的工作态度,一份坚持 为服务客户的心,就能在岗位上发光发 亮,创造出不菲的业绩。

无贷户专员孙岩,学习认真,上手迅 速,以踏实、细心、高效的工作风格得到 客户们的一致认可。

无锡一家太阳能电力有限公司是光 伏组件制造的龙头企业,2014年在招行 开户,但自2017年起,企业将主要业务 都转移到其他两家授信银行合作。2017 年末孙岩接手该公司的维护工作后,经 常主动上门,开始仅仅是为单位递送回 单、税单等工作。渐渐地取得了相关财 务人员的认可,对他的信任和认可逐渐 提升,有了业务也会主动来联系他。

2018年8月底,该公司企业成功上 线招行银企直连业务。开始时,只是使 用网银对外支付结算,为了给企业提供 更便捷的结算服务,孙岩主动推广票据 池业务,但由于该公司自身的遗留问题, 招行内部拒绝给予该企业票据池授信。 孙岩为了提升企业的结算效率,坚持定 期拜访。一次偶然的机会,他得知,企业 境外货款收款在其合作行中并不能满足 他们的时效性需求。孙岩抓住机会,积 极对接招行交易银行部,上门多次介绍 自己银行的跨境结算业务。由于他的积 极周到,当年年底,这家企业将部分国际 货款的收款行放在了招行。

孙岩踏实、认真的工作态度,也获得 了园区招商部门的认可。他们主动给孙 岩推荐招商银行总行战略客户在无锡的 一家全资子公司,孙岩非常珍惜这次的 转介机会,他及时维护跟进。得知企业 领导从北京来无锡出差,他主动到机场 接机,获得了领导认可。得知企业法人 在信用卡使用过程中存在问题,他及时 协调解决。最终,该公司选择在招行开 立了基本结算户。

合抱之木,生于毫末。客群工作虽 然琐碎,但是孙岩坚信岗位工作意义重 大,始终保持最好的状态服务客户,为分 行打好客群基础贡献力量。 (锡小招)

